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Susitikimas su garsiu menininku „Santarvės“ vidurinėje mokykloje
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Kovo 15 d. „Santarvės“ vidurinėje mokykloje, kurioje mokėsi dvejus metus, lankėsi žinomas lietuvių dailininkas ir fotografas Rimantas Dichavičius. Jis pristatė savo knygą – albumą ,,Laisvės paženklinti“, kuri skirta Lietuvos dailininkams, sukūrusiems valstybingumo ženklus: heraldiką, pinigų banknotus ir monetas, pašto, kariuomenės, policijos, muitinės, pasienio ir kitų tarnybų ženklus, uniformas, valstybės apdovanojimus, paminklus, miestų merų regalijas, liturginius reikmenis.
,,Atkūrus nepriklausomybę, per trumpą laiką reikėjo iš naujo sukurti ir atkurti visą ženklų sistemą, – pasakojo R. Dichavičius. Valstybė – ne tik pušys ir ežerai. Valstybė – tai žymuo, ženklas ir simbolis“.
Fotomenininkas susirinkusiuosius nustebino puikia rusų kalba, įdomiu pasakojimu apie dramatiškus savo vaikystės metus, praleistus Sibiro platybėse, artimųjų netektį, gyvenimą vaikų prieglaudoje, grįžimą i Lietuvą, mokslo metus praleistus mūsų mokykloje. Svečias noriai atsakė į moksleivių užduotus klausimus ir pasakojimo pabaigoje pabrėžė, kad žmogų, neatsižvelgiant į tautybę, visada puošia dora, sąžiningumas, darbai tėvynės labui, o nuo išmoktų kalbų skaičiaus priklauso, kiek kartų tu esi žmogus.
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