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Bottom of Form
	

	понедельник 18 марта 2013 
 «Наконец, зима ушла – пришла весенняя пора!»




День пришёл такой румяный, 

Словно бабкины блины. 

Этот праздник долгожданный, 

С пылу, с жару ты прими!


Зима – это чудесное время года. Но нам вполне хватает трёх месяцев, чтобы насладиться этой прекрасной порой. И бывает не очень весело, когда «тётушка Зима» остаётся с нами до апреля или даже до мая. Поэтому все – и стар, и мал, с радостью, песнями и плясками встречают чудесный праздник – Масленицу! 

Что же это за праздник? 

Масленица – это древний народный праздничный цикл, доставшийся нам от славян. Помимо распространённого названия, его именуют: Масленая неделя, Блинщина, Блиноедка, Прожорная неделя, Кривошейка, Боярыня Масленица. Он предшествует Великому посту и связан с проводами зимы. 

В минувшую пятницу с шумом и гамом праздник был отмечен в Шяуляйской средней школе «Сантарвес». Русский культурный центр основательно подготовился к нему, так что сидеть на месте и скучать не приходилось. Празднование можно разделить на три части. Первая часть – это ярмарка, которая проводилась в спортзале школы. Это самая весёлая и оригинальная часть всего мероприятия, поскольку желающие(а ими были почти все, кто пришёл отметить проводы зимы) могли заглянуть в открытые там «лавки». 




Хотите узнать, что вас ждёт в будущем и что делать для счастливой жизни? «Чудо-лавка» как раз для вас! Тут и погадают, и расскажут сокрытое. Чувствуете, что вы любимчик фортуны? Милости просим в «Лавку Сюрпризов», где обязательно что-нибудь, да выиграете. Если не леденец, так стручок чесночка. 

Смельчаки могли выйти на ринг «петушиных боёв», и, стоя на одной ноге, пробовать вытолкнуть своего противника с ринга, доказать, кто сильнейший в битве с подушками(«фишка» в том, что доказывать нужно было на узкой лавке. Проигрывал тот, кто не мог устоять на лавке и падал с неё). Маленьким детям очень понравились «гонки на санях», где в качестве саней использовались покрывала. 

Но какая же ярмарка без плясок? Поэтому участники школьного танцевального коллектива «Переменка» вместе с взрослыми выступили с зажигательным танцем. 




Второй частью празднования было сжигание чучела Зимы в школьном дворе. А пока сжигали Масленицу, все дети водили хороводы и весело напевали «Ой блины, блины, блины. Ой, блиночки мои» и весело пританцовывали. И это несмотря на то, что погода на улице была морозная. 

Финальным аккордом мероприятия стал общий стол с угощениями. Весь коридор школы был заставлен столами, на которых были различная еда: тут и виновники торжества – блины с самыми разными начинками, и оладьи, и разные сорта варенья. Столько всего было, что аж глаза разбегаются. 

Празднование масленицы удалось на славу. Все и повеселились, и попели, и поели. За что большое спасибо Шяуляйскому русскому культурному центру. Ну а чтобы убедиться в том, что всё это было не зря, достаточно взглянуть на лица взрослых и детей, которые уходили домой. 



Фотографии автора, Евгения Кособуцкого,  и Виктории Гречкинайте 
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